

Godišnji plan i program rada za 2026. godinu



NATJECANJA

Natjecateljski sustav temeljen na kvaliteti i visokom stupnju organizacije, te usklađen sa natjecateljskim sustavom i pravilima međunarodnih natjecanja koja propisuje svjetski sportsko penjački savez (IFSC), nastavlja biti prioritarna zadaća Hrvatskog sportsko penjačkog saveza i u 2026. godini.

Cilj navedenog su pojedinačni vrhunski rezultati na nacionalnim natjecanjima kao osnova za kvalitetnu selekciju sportaša koji će na inozemnim natjecanjima kao članovi reprezentacije predstavljati Hrvatsku, te poticanje što više mladih i djece da se prijave i uključe u natjecanja. Dugoročni cilj je proširenje baze potencijalnih nadarenih i talentiranih sportaša radi popularizacije sportskog penjanja kao natjecateljskog sporta.

U planu za 2026. godinu je organizacija državnih prvenstva u disciplinama (Boulder, Težinsko i Brzinsko) za sve uzrasne kategorije. Pritom se kod organizacije natjecanja u disciplini Boulder odvaja datumski natjecanje kategorija koje koriste minutni sistem nastupa, od kategorija koje se natječu po Boulder Jam sistemu. Navedeno je potrebno radi iznimno visoke popularnosti discipline Boulder odnosno radi velikog broja prijavljenih natjecatelja uz istovremeno zadržavanje visoke kvalitete natjecanja.

Dodatno, u planu je nastavak natjecanja Hrvatskog Kupa u disciplini Boulder koji će se sastojati od tri (3) natjecanja raspoređenih tijekom 2026. godine i koji će se održavati u različitim gradovima Republike Hrvatske.

Iznosi naknada uvedeni već za natjecateljsku sezonu u 2025. godini, temeljeni na višim iznosima startnina osigurali su dodatne izvore financiranja za organizatore natjecanja, posebno u segmentu naknada za osoblje natjecanja (postavljači, suci itd.).

Radi podizanja kvalitete i ugleda službenih natjecanja nastavlja se sa održavanjem redovnih seminara za glavne suce, suce, te glavne postavljače natjecateljskih smjerova, kao i njihova jasna identifikacija i označavanje putem službene odjeće. Navedeni seminari održavati će se u skladu sa iskazanim potrebama klubova odnosno potencijalnih organizatora službenih natjecanja. Nadalje, nastavlja se primjena odredbe Pravilnika o natjecanjima u sportskom penjanju koja se odnosi na korištenje propisane službene odjeće (dresova) natjecatelja koji nastupaju.

Vidljivost natjecanja je već u 2024. godini podignuta na višu razinu unaprijeđenjem kvalitete streaming sustava kako bi što više gledatelja moglo svjedočiti atraktivnosti sportskog penjanja. U planu za 2026. godinu je uvođenje postojećeg streaming sustava u sve dvorane gdje se održavaju Prvenstva Hrvatske u sportskom penjanju.

REPREZENTACIJA

U 2026. godini Hrvatski sportsko penjački savez nastavlja raditi na razvoju i podizanju kvalitete rada sportsko penjačke reprezentacije, te nastaviti kontinuitet podizanja međunarodnog iskustva članova reprezentacije i tendencije sve boljih rezultata koji su ostvareni u prethodnim godinama.

Jedan od učinjenih iskoraka je podizanje kvalitete priprema reprezentacije na nekoliko područja. Prije svega to su zajedničke pripreme hrvatskih i slovenskih sportaša koji omogućuju optimalni uvid i vrednovanje u sposobnost hrvatskih reprezentativaca, istovremeno omogućavajući im stjecanje vrijednog iskustva. Nadalje, to je uključivanje glavnih postavljča i sudaca u proces priprema čime se dobivaju izvrsni natjecateljski uvjeti u smislu kvalitete smjerova, te simulacije natjecanja.

Transparentnost rada reprezentacije ostvarivat će se suradnjom Izbornika sa Komisijom za natjecanja kao tijelom Izvršnog odbora saveza. Izbornik je dužan Komisiji, odnosno Izvršnom odboru pravovremeno dostaviti plan i program odlaska na međunarodna natjecanja sukladno programskim sredstvima odobrenima od strane Hrvatskog olimpijskog odbora. Selekcija sportaša koji predstavljaju Hrvatsku na međunarodnim natjecanjima odvija se prema unaprijed odobrenim kriterijima koje odobrava Komisija za natjecanja kao tijelo Izvršnog odbora Saveza.

Jedan od prioriteta je nastaviti i produbiti suradnju sa sadašnjim glavnim sponzorom reprezentacije Bim Sport, ali i ugovaranje dodatnih sponzora juniorske i seniorske nacionalne reprezentacije.

RAZVOJ NATJECATELJSKE APLIKACIJE I BAZE PODATAKA

Razvoj aplikacije RafoAsu za vođenje i praćenje rezultata natjecanja u realnom vremenu. Aplikacija je usklađena s važećim pravilnikom o natjecanjima HSPS-a te i nadalje ostaje prioritet kontinuirano nadograđivati aplikaciju kao bi što preciznije pratila potrebe klubova i Saveza. U 2024. godini natjecateljski dio aplikacije nadograđen je sa prilagodbom za minutni sustav natjecanja juniorskih kategorija u disciplini Boulder. U 2025. godini aplikacija je nadograđena za primjenu novih pravila za disciplinu Boulder (rezultati temeljeni na bodovima), te su uvedene nove starosne kategorije prema standardu međunarodne sportsko -penjačke organizacije (IFSC-a).

Obzirom na uvođenje novih stručnih zvanja kao posljedicu kontinuiranog razvoja kadrova u skladu sa potrebama natjecateljskog i sportsko – penjačkog sustava, potrebno je program nadograditi sa uvedenim zvanjima kako bi se ista mogla evidentirati u sustavu (npr. osiguravatelji za discipline Težinsko i Brzinsko).

ŠKOLOVANJE

Stručni sportski kadar je temelj održivog razvoja sustava bilo kojeg sporta pa tako i sportskog penjanja. Jedan od primarnih ciljeva je u 2026. godini povećati stručni kadar u sportu kako bi sustav bio održiv radi potencijala sportskog penjanja i to posebno u segmentu zainteresiranog građanstva za bavljenje sportskim penjanje.

Sportski penjač

Obzirom da je veliki dio školovanja formiran još iz vremena nadležnosti plannarskog saveza, HSPS će uvesti primjenu novog programa školovanja baziranog na aktualnim potrebama sportskog penjanja. Pritom

će se primjeniti suvremene spoznaje iz područja školovanja sportskih penjača, te pokrenuti izrada adekvatne literature koja će biti namijenjena polaznicima sportsko penjačkih škola što je prvi korak ka bavljenju sportskim penjanjem.

Trener/ica sportskog penjanja

Program se odvija u suradnji sa Hrvatskom olimpijskom akademijom.

Instruktor sportskog penjanja i instruktor sportskog penjanja za duge smjerove

Provoditi će se seminar i ispit za osobe koje su zadovoljile uvjete za stjecanje zvanja prema *Pravilniku o kadrovima u sportskom penjanju* te će se izraditi adekvatna literatura za polaznike.

Oprematelj sportsko penjačkih smjerova u prirodi

U 2026. u planu je nastavak školovanja novog stručnog kadra unutar HSPS-a, oprematelja sportsko penjačkih smjerova u prirodi što je ujedno i jedno od najzahtjevnijih zvanja obzirom da se radi o sigurnosti penjača u prirodi te turističkog proizvoda kojeg su počele prepoznavati mnogi gradovi i općine.

Sudac i Glavni sudac sportskog penjanja

U svrhu informiranja o izmjenama i dopunama te boljeg razumijevanja Pravilnika o natjecanjima u sportskom penjanju, u planu je dorada video materijala koji će pomoći Glavnim sucima i nadležnoj Komisiji da budućim sucima, te široj penjačkoj javnosti približi natjecateljska pravila i zahtjeve natjecateljskog sustava sa ciljem boljeg razumijevanja.

Dodatno, nakon održanih službenih natjecanja pohranjuju se snimke specifičnih situacija koje se obrađuju, te temeljem kojih se dorađuje materijal za izvođenje seminara za suce sportskog penjanja.

INFRASTRUKTURA

U Hrvatskoj se trenutno nalazi malo penjačkih stijena koje zadovoljavaju sigurnosne uvjete sportsko penjačke dvorane, a posebno je malo natjecateljskih stijena koje zadovoljavaju međunarodne natjecateljske standarde. Navedeno se posebno odnosi na discipline Težinsko i Brzinsko.

U svrhu popularizacije sporta sportsko penjanje i razvoja sigurne infrastrukture nastavlja se povezivanje sa gradovima, općinama i JLS-ovima u svrhu izgradnje sportsko penjačkih stijena.

U Hrvatskoj se trenutno nalazi preko 100 penjališta u prirodi sa preko 4.500 smjerova.

U svrhu povećanja sigurnosti i razvoja održivog sustava preopremanja i održavanja penjališta planira se provedba nekoliko aktivnosti:

1. Povezivanje sa općinama, JLS-ovima i turističkim zajednicama koje unutar svojeg područja imaju penjališta
2. Suradnja sa Ministarstvom turizma i sporta u svrhu održivog razvoja i održavanja sportskih penjališta u prirodi
3. Izrada registra sportsko-penjačkih smjerova u prirodi

Budućnost razvoja sportskog penjanja penjači vide u razvoju sportsko penjačke infrastrukture, održavanju i opremanju penjališta u prirodi u skladu sa načelima globalnog pokreta *Leave no trace*.

Vodeći se Nacionalnim programom sporta 2019.-2026. poseban naglasak stavljamo na spolnu ravnopravnost u sportu te poticanje veće uključenosti žena na upravljačkim funkcijama i drugim pozicijama u sportskom penjanju.

Skupština HSPS-a na svojoj godišnjoj sjednici u travnju 2025. godine donosi odluku o provedbi godišnjeg plana i programa.

OKVIRNI VREMENSKI PLAN PROVEDBE AKTIVNOSTI za 2026. godinu

MJESEC	AKTIVNOST
SIJEČANJ	<ul style="list-style-type: none">- izdavanje članskih iskaznica za 2026. godinu- pripreme reprezentacije (Boulder)- službeni raspis natjecanja 1. kolo Boulder kupa Hrvatske- priprema projektne dokumentacije za prijave na Javne natječaje- kandidatura korisnika Razvojnih programa (sportaši sa ostvarenim kriterijskim rezultatom)- kandidatura Trenera za razvoj pojedinog sporta (Izbornik)- ugovor sa osiguravateljem za 2026. godinu (osiguranje članova HSPS-a)- ugovor sa NP Paklenica za 2026. godinu
VELJAČA	<ul style="list-style-type: none">- održavanje natjecanja 1. kolo Boulder Kupa Hrvatske- službeni raspis natjecanja Prvenstvo Hrvatske u disciplini Boulder- pripreme reprezentacije (simulacija natjecanja Boulder)- seminar za postavljачe natjecateljskih smjerova- sudjelovanje na redovnoj sjednici Skupštine HOO-a- upis evidencija i registara u NISUS (Nacionalni informacijski sustav u sportu)- Izrada dresova za reprezentaciju s obilježjima saveza sukladno pravilima IFSC-a- sudjelovanje na redovnoj sjednici skupštine HOO-a
OŽUJAK	<ul style="list-style-type: none">- održavanje natjecanja PH u disciplini Boulder (tri termina)- usvajanje Zapisnika za održanog 1. kola Bulder kupa Hrvatske- odluka o održavanju 10. sjednice Skupštine i usvajanje materijala za Skupštinu (Izvještaj o provedenim aktivnostima i financijski izvještaj za 2025. godinu, izvješća Suda časti i Nadzornog odbora, te Plana i programa rada, te Financijskog plana za 2027. godinu

TRAVANJ	<ul style="list-style-type: none"> - sudjelovanje na godišnjoj skupštini IFSC-a - nastup reprezentacije na IFSC natjecanjima - usvajanje Zapisnika za održanog Prvenstva Hrvatske u disciplini Boulder - službeni raspis natjecanja Prvenstvo Hrvatske u disciplini Težinsko - službeni raspis natjecanja Prvenstvo Hrvatske u disciplini Brzinsko - održavanje 10. redovne sjednice Skupštine HSPS-a - nastupi reprezentacije na međunarodnim natjecanjima (disciplina Boulder)
SVIBANJ	<ul style="list-style-type: none"> - nastupi reprezentacije na međunarodnim natjecanjima (sve discipline) - Prvenstvo Hrvatske u disciplini Težinsko - Prvenstvo Hrvatske u disciplini Brzinsko - Seminar za instruktore sportskog penjanja - seminar za instruktore sportskog penjanja za duge smjerove
LIPANJ	<ul style="list-style-type: none"> - nastupi reprezentacije na međunarodnim natjecanjima (sve discipline) - usvajanje Zapisnika za održanog Prvenstva Hrvatske u disciplini Težinsko - usvajanje Zapisnika za održanog Prvenstva Hrvatske u disciplini Brzinsko - izrada kriterija za upis kandidata u sportska razredna odjeljenja srednjih škola u školskoj godini 2026/27. - sudjelovanje na redovnoj sjednici skupštine HOO-a
SRPANJ/KOLOVOZ	<ul style="list-style-type: none"> - nastupi reprezentacije na međunarodnim natjecanjima (sve discipline)
RUJAN	<ul style="list-style-type: none"> - prijava plana i programa rada u HOO - nastupi reprezentacije na međunarodnim natjecanjima - službeni raspis natjecanja 2. kolo Boulder kupa Hrvatske - službeni raspis natjecanja 3. kolo Boulder kupa Hrvatske - sudjelovanje na redovnoj sjednici skupštine HOO-a
LISTOPAD	<ul style="list-style-type: none"> - održavanje natjecanja 2. kolo Boulder kupa Hrvatske - održavanje natjecanja 3. kolo Boulder kupa Hrvatske (završetak kupa) - zatvaranje natjecateljske sezone - program školovanja za oprematelje sportsko-penjačkih smjerova u prirodi

STUDENI	<ul style="list-style-type: none"> - poziv klubovima da se prijave za organizaciju službenih natjecanja HSPS-a za 2027. godinu - poziv klubovima da se prijave za organizaciju priprema reprezentacije za 2027. godinu - sudjelovanje u radu skupštine IFSC Europe
PROSINAC	<ul style="list-style-type: none"> - izdavanje članskih iskaznica za 2027. godinu - usvajanje kalendara natjecanja za 2027. godinu - odabir organizatora službenih natjecanja za 2027. godinu - odabir organizatora priprema reprezentacije za 2027. godinu - sudjelovanje na redovnoj sjednici skupštine HOO-a
CJELOGODIŠNJE AKTIVNOSTI	<ul style="list-style-type: none"> - redovno održavanje sjednica Izvršnog odbora i ostalih tijela Saveza - održavanje Online registra članova HSPS: prijava novih članova, natjecateljske licence, prijava na natjecanja, prijava održanih škola sportskog penjanja, - održavanje škola sportskog penjanja, dugih i kratkih smjerova (klubovi) - održavanje stručnih seminara te pripadajućih ispita za suce, Instruktoze sportskog penjanja, Instruktoze sportskog penjanja dugih smjerova i oprematelje sportsko penjačkih smjerova u prirodi - zaprimanje i obrada zahtjeva za kategorizaciju sportaša, te upućivanje HOO-u na usvajanje - usklađivanje općih akata Saveza sa aktualnim zakonskim propisima i dokumentima HOO-a - sudjelovanje u radu Povjerenstva za sustav natjecanja HOO-a - sudjelovanje u radu Komisije za razvoj IFSC-a - nadopuna Nacionalnog informacijskog sustava u sportu (NISUS) sa aktualnim podacima - prijave na aktualne natječaje sukladno područjima natječaja - aktivni angažman i objava aktivnosti na društvenim mrežama saveza (Facebook i Instagram) i web stranici saveza